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Matematikk S2 Lagsningsforslag Eksamen var 2014

Oppgave 2

ﬂwmmvmm 3 B S Tt Logg inn. .
‘ - oy e e e i
A5 @ oc| 2] @ o]
_A?. = e ~ — - — - —— ’) »
»-u;:-ruael b Sdgepratelt & SO |3 PR ek o 1k it L L s ]
= Funksjon m_'Ly(aniall dodﬂj 1)
3 f(x) = 3.81 ™
-2 g(x) = 0355+ 2.03x +2.37
= Liste
3 Listet={{0, 2), (5,16}, (30, 41), (15, 63),1{ 199~~~ | -~
= Punit
—J A=0,2)
9 B=(515) ! i ‘
=3 c={10,41) B . S : / B N
# D=({15.63)
-3 E=(20,165)
1004
4
R
P (S N
Q-
i) = 3816010
204 i
= el i : : : , , % (antall &r stter 1980)
. ) 1 2 5 1) 5 3 7 s ] 0 D) 2 13 2] i5 5 7 8 3
LI P ——— pe— S ] i / : . : : T D— : . H
smunnwr — i = ) o i@

1535
© 1905204

Modellen g(x) = 0,15x2 +2 03x + 2,37 passer best. Vi ser at den gar neermere
punktene enn den eksponentielle modellen.

Forklaring: Satte inn regneark, brukte “Lag liste med punkt”. Valgte farst RegEksp2,
deretter RegPoly, grad 2. Ser at and regradsfunksjonen passer best.

b)

O Geoeba(d) . R R T ' s O o) T R A i =T
Fil Redner Vis lnnstillinger Verdoy Vindu Help Logginn...
i e g e e
B CIHPINE o5
— = — L=l = G ol O ioc e SR B ' . ) D 2|
 agsten ST U AR = |
= Fums;on . y(amall dode jzr) i : ‘ C
-5 g(x) = 0.15x24 2,03 x +2.37 &
= Liste
”J Liste1 = {(0, 2), {5, 16), (10, 41), (15, 8331 {
= Punit - SELIEE 55 5 TE sl s i PO Y SERRS SO . o SRR k= B
=9 A=(0,2)
=2 B=(518)
-2 C=(10.41)
=3 D={1563) ) I S

1~ E={20,105)
@ F=(24,132.35)
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5 15 20 22 24 |
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Ca. 140 jerv kan forventes dgde i 2014 i fglge modellen var.




Matematikk S2 Lasningsforslag Eksamen var 2014

(Loser grafisk, regner ut f(24) = 138.35)

€3 Gestemra (21 o2 | G e
Flmmmvmmm Logginn..
[:] ED D! HE:F—‘] J 89
b Agebistelt » Gnm'f-:u,, il T N S L i IR R TR B R P S ) - B
= Funksjon - {antall dode len’) . |
L0 glx) = 0.15x3 + 2.03x +2.37 ‘
= Liste ! ‘
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2 Punkt e s etk s 4 Q413838 7
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9 D=(15,63) iy e i o s Bms nis siammabloima wsomalbers o m 2o e meniase o s il m st |
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4
£
|
i
) |
Lol
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Ca. 1340 |erv kan forventes d@de tll sammen i Imoet av arene

Forklaring: Det totale antall dgde jerv tilsvarer arealet under grafen. Vi finner integralet
ved a bruke [Integral, Funksjon = g, Start = O, Sluit = 24]

Oppgave 3
a)

) GesGenra(d) TR
Fi Reuluer Vis Innsblllnqef VErmy Vllmu H;eip

nlgenralen R | » Crafikdfelt L i Sih B pe e el o A IR e 0o DT 0D [ )
= Linje j;| F oK |]
P-4 ay=-022x +221917 an ¢
= Lste A
0 Listet ={(98, 2200), {510, 2 1 a8
= pund et 2| st
-2 A=(98,2200) - 2
-2 8=(510,2100) 3 751
-3 £=(751,2050) 3 230
" D=(90,2000) 000} !
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7
2z00] %51
A . s
E g o 4
2000 1
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Y 14 |
—] ]
15 |
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1000 7| i
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5004 20
21
22
. 23
0 100 260 200 00 500 600 700 800 €00 1600 1100 1200 1300 1400 “_.“

Uttrykket p(x) = —0.22x + 2219 gir oss prisen p som funksjon antall enheter.
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Matematikk S2 Lgsningsforslag Eksamen var 2014

Forklaring: La inn tallene i regneark, brukte “Lag Liste, med punkt”, deretter
ReglLin[Listel], fikk fram uttrykket.

c)
{2 Geobebra i) R N N Tk : | ] | | G ]
Fil Resiger \is innshllinger ‘ferdoy Vindu Hielp T gy e S Logg ien..
DR uuaﬂw(:i ot s X O

) |( ) = —0.44x+2219
I3 K'x) = 0.06x+15 B
- Punid

I A=(4408, 279.49)

B
8
=

(4408,279.48)

Vi ser av skiermbildet at I'(x) > K'(x) nar x € (0, 4408)

(Grafen til I' ligger over grafen til K’ i det intervallet).

Det betyr at bedrifien kan gke produksionen fram til de produserer 4408 enheter,

[IEN
(1



Matematikk S2 Lagsningsforslag Eksamen var 2014

Oppgave 4

c
OG&G@V-)‘SI T TR AR AT o LA % 77 Rk s i O % T l:@]&j
Fil Rediger Wis Innstlliager Yertoy Viods Hielg A AN A ¥ o i b P A e L
EﬁﬁDl@I@El el | L
] > Grafigifen 4 &l

(IKJSHIadEI (Y(x‘) e

1800

3 K(x) = 200x2 4+ =—

Il -4 |
' |
= Punid | |
-2 A={1.85,163541)

120051
10000
e0004
60004 - -

{1.63,1635.41)

pie= 1. 65 er Iavest kostnad

Da er den minste kostnaden 1635,41 kroner
(Bruker Ekstremalpunkt [Funksjon=g, Start =0.1,Slutt=20] og fikk fram bunnpunkt)

Oppgave 5
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}
\

Brukte sannsynlighetskalkulatoren i GeoGebra og fikk fram bildet over.
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Matematikk S2 Lgsningsforslag Eksamen var 2014

2 A={19515,2025) {1.015, 8025)

Oppgave 6

& - T S . S - L

r-aeaguvsmuhgevvermwmﬂeu Cr e biad it S i Nl i e s 4 Loguiea...
JIIID = 1 &
= . . D |
v agebrate e e R e - RN S @
"‘ Fw’“s}m‘ y 1 V E o ‘A‘i
5 fx) = & ”2;11 10050, i
= Linje i
4 ay=8025 6002 i
-~ Punit 1‘
i

Vi lgser Ilknlngen graﬂsk og fx :1 015. Detteer vekstfaktoren.

Det betyr at renten hun far i banken er 1.5 %
(Skrev inn venstresiden og linja y = 8025. Brukte “Skjeering mellom to objekt”)

c)

€3 GeoGera (6) E 0 L f R : o
Fil Rediger Vis Innstilinger Verday Vindu Hjelp

D@DD@IDW[HLD

b Algebralelt r Grafikidalt — ==
= Funksjon
i . 321
B f(x) =650 —— | ypoo} - -~
2 fx) = =1 10006
= Linje
g ay=8107 k... 1
= Punit e i

4 B=(1.007,2107) 1.007,2107)
11,007, 8107

2000

e SR . PR Oy S RS S R AR SO i SR SO S S S A 3
[T AP (SRS "
B TR I | SUTGUEN PR, SO LR S o 4 SN g s I R

3001

2000f - - - o s s e sboses

Skeiv Inn 33

Vi lgser Ilknlngen graﬂsk g fax =1, 007 Dette er vekstfaktoren.
Renten hun far i banken er 0.7 %

(Skrev inn venstresiden av likningen og linja y = 8107. Brukte skjeering mellom to objekt)
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